

# 相约李沧 找寻初冬浪漫美景

乐游  
周刊  
15



初冬的李沧，温暖而美好。璀璨的金、深邃的绿、热情的红、淡然的蓝……在冬季这个充满禅意的季节，不必远行，美景就在身边。一起走进色彩斑斓的李沧，寻一处初冬的浪漫。



游客们在世博园嘉年华区域玩耍。



市民在竹子庵游玩。



李村公园是市民休闲健身的好去处。

## 青岛世博园

### 与大自然的浪漫约会

青岛世博园是国家AAAA级旅游景区，国家级生态旅游示范区，省级文明旅游示范单位。景区内植物品种约1700种，保留了世园会期间的近百个国内外特色展园。

世博园每个季度都有各种不同的特色美景，春季结合景区中央景观的提升成果，打造总面积超过2万平方米的青岛世博园芝樱花季主题活动；夏季一千多种的睡莲成为岛城最佳赏荷地之一；秋季火红金黄的彩叶景观，水杉路、荷兰园芦苇等景点以及景区网红项目之一的梦想观光火车，受到广大游客的喜爱与关注，成为岛城新晋网红项目。记者在景区看到，大自然仿佛给冬季的世博园做了减法，无边落木萧萧下，满地都是色彩绚丽的树叶。漫步在这里，蓝天清澈，白云飘逸，美不胜收。树枝上还有零星未被寒风刮过的叶子，中华园、国际园各个展园在枝丫纵横的掩映下别有风韵。工作人员告诉记者，针对冬季旅游，世博园今年将继续主打萌宠戏雪嘉年华项目，雪场占地面积12000平方米，现场分为雪地滑道、动力和无动力活动区、冰雪迷宫、萌宠奇缘这五个区域。今年最大的亮点是特别设立的萌宠奇缘区，以雪鸮、驯鹿等冬季互动性较强的萌宠动物为主，每天定点到舞台演艺区与游客进行互动。

记者了解到，景区在植物馆内还定期推出免费的植物公益科普讲解，游客在游览的同时还可以了解各种植物、水母的特点、形态。另外，景区还选取70多个最具特色讲解点，为游客提供免费专业陪伴式语音讲解服务。目前景区入园和停车均免费。在暖暖的初冬，赶紧来世博园与大自然赴一场浪漫的约会吧！

**地址:**青岛市李沧区世园大道

**交通方式:**乘公交645/17路/389路至世博园停车场站下车或乘641路至世园广 场南路常川路站下车

## 李村公园

### 领略冬日美景

懒洋洋的冬日，红叶满阶叶半青黄，冬的氛围已然在景色绚烂的李村公园蔓延，举目皆风景。李村公园虽然不像别的公园那样声名在外，但却在李沧城市变迁中散发着不一样的光彩，展示着老城区中一处独特的静与美。

记者看到，公园南部的儿童乐园俨然就是孩子们的天堂，不必走近，隔着老远便能听到孩子们的欢声笑语，那里有跷跷板、滑梯、秋千等，虽然设施不多，但个个都是孩子们的钟爱之物。记者游走在园路上，倾听着树叶细碎的“沙沙”声，阳光洒在林间，影影绰绰，蜿蜒的步道串联起每一处。在冬色晕染下，李村公园也迎来了一年里最有风韵的时刻，别有一番风味。从高空俯瞰，公园内层林尽染，湖光潋滟，阡陌纵横。在阳光的映衬下，长桥、栈道、凉亭等清晰可见。园内植被泛黄，树梢好似披上了一层“银霜”，显得格外耀眼夺目，此时的公园好似冬日里的世外桃源，多彩多姿。此时此刻，幸福仿佛变得很简单。

如果想静静欣赏李村公园的美景，那么沿着儿童乐园向西行走，便可以观赏潺潺小溪，怡人园林。漫步在林荫小道，树叶被微风拂过悄然落地，像是童话里一般。置身于公园里，季节好像模糊了面庞，浸染出夺目的绚丽。阳光在冬日里带来的小确幸盈在整个空气中，用心体会，一切都是刚刚好。时光流转，美景易逝，冬意正浓。暖阳明媚赶上天晴，停住脚步和家人好友一起领略冬日美景吧。

**地址:**青岛市李沧区夏庄路126号

**交通方式:**乘地铁2号线至李村公园地铁站 或乘公交114/102/606/216/371/130/103路至李村公园站

## 十梅庵

### 邂逅别样的美

在岛城的北部城区有这样一处世外桃源，夏纳凉风，冬隔朔气，山石嶙峋，重岩叠嶂，松柏苍翠，青山绿水，槐花飘香，相益相容。走在充满色彩的山路中，享受慢生活的同时，也享受着大自然带来的独特馈赠。初冬，阳关和煦，远山、近水都蒙上了一层薄薄的云雾，在青岛市李沧区的十梅庵风景区内，人们结伴而行，享受冬日的美好。

记者了解到，十梅庵风景区是AAA景区，园内有人工建筑3处：中为十梅庵碑廊，又名“青岛碑林”；东部为禽鸣苑；西为“青岛梅园”。工作人员告诉记者，赏梅花主要是在青岛梅园，这里三面环山，一面临水，有梅花2万余株，200余个品种，早在1999年就被国家农业部命名为“中国梅花之乡”。记者在景区内看到，十梅庵冬日的景色仿佛一幅大型水墨画，很有意境。记者登上水中伫立的观景台，碧绿的水波、浓妆淡抹的游园，一切尽收眼底。各式各样的景观节点随着消防通道和登山园路错落而立，动可穿梭丛林之间、强身健体，静可驻足一花一草、涤荡身心。工作人员告诉记者，为延续历史文脉，十梅庵公园的改造处处突出“梅”字，不同品种的梅花散落山林，静立道旁，俨然遗世独立的仙子，是冬日暖阳下独有的浪漫。

**地址:**山东省青岛市李沧区十梅庵村东南侧

**公交方式:**乘122/213/327/364路至十梅庵公园站下车，或乘105/116/117/306/373/374/605/606/608/636/763/935路至十梅庵站下车

## 【特别推荐】

### ◆百果山森林公园

国家生态旅游示范区3A景区，百果山森林公园四季分明景色各异，由佛像艺术馆、上游小院、百果采摘园、农业观光园、观景台、望海楼和带有丰富多彩民间故事传说的望乡龟、金蟾石、卧驼石、五仙石等核心景点组成，集自然景观、人文景观、登山健身、养生保健、休闲度假、果蔬采摘、科普教育、佛教文化等旅游资源于一身，是青岛李沧区最好玩的旅游景点之一。

**地址:**山东省青岛市李沧区天水路27号

### ◆竹子庵

又称玄阳观，为崂山“九宫八观七十二庵”之一，相传是由孙不二所创全真“清净派”的道庵，后经过现代重建修整，成为了如今我们所看到的样子。院内有一棵“年龄”超过1600年的银杏树，需要两到三人才能环抱过来，是绝对不能错过的景色之一。据了解，竹子庵公园内一共栽植了十余种不同品种的竹子，是青岛市区内最大的以“竹”为主题的公园。在营造绿色、自然、淳朴生态环境的同时，依托道家文化氛围，打造了一处与众不同、远离繁华都市，可以享受静谧时光的好去处。

**地址:**李沧区天水路779号

### ◆象耳山公园

初冬时节，正是一年之中颜色最丰富的时节，正所谓“一年好景君须记，正是橙黄橘绿时”。此时的象耳山，斑斓色彩交相辉映，惊艳了冬日时光。萌趣好玩的大象滑梯、曲折蜿蜒的步行道，传统精致的观景台、平整大气的中心广场……诸多优秀元素，让这座位于深圳路旁的小山头，成为市民们最爱的网红打卡地。或许是有康有为的文化渊源，漫步象耳山，可以发现许多具有鲜明地域特色和浓郁国学文化氛围的地标，以独特的园艺审美，将儒家五常“仁义礼智信”浸润于自然之境，在玩乐之余，还能耳濡目染儒家经典。

**地址:**李沧区银液泉路与天茶山路交叉口东320米

## 安心游线路

### ◆遇见版纳&轻奢真纯玩

真纯玩全程没有购物店，打卡告庄星光夜市，体验六国风情，版纳特色活动喂大象、孔雀放飞、傣族泼水活动。双飞6日游，发团日期：12月23日，安心游专享价：3680元/人

### ◆森林奇遇版纳亲子6日游

徒步穿越热带雨林，探秘萤火虫之夜，与小熊猫做邻居，雨林沐象、拉祜族采茶，入住携程4钻酒店、1晚小熊猫庄园别墅。双飞6日游，发团日期：12月28日，安心游专享价6580元/人，儿童价：5280元/人

**报名咨询电话:**17669756989



扫码入群报名

本版撰稿摄影

观海新闻/青岛早报记者 袁超